

# 深圳市福田区金融工作局

福金函〔2021〕4号

## 关于福田区第七届人民代表大会第七次会议代表建议第20210149号的答复

付春等代表：

你们提出的《关于加大力度治理重复信访、化解信访积案的建议》已收悉，非常感谢代表们对信访工作的关心和支持！当前，群众“信访”多，“信法”意识不足的现象比较常见，一些信访人多次重复信访，占用了大量行政资源。2021年以来，中央开展集中治理重复信访、化解信访积案专项工作，全区各部门的共同努力下，我区的化解工作取得了一定的成效。现在就有关事项答复如下：

### 一、体系治理，真抓实干

区委区政府按照国家、省、市要求，将治理重复信访、化解信访积案工作作为今年一项政治任务切实抓紧抓好。3月29日召开重复信访治理工作推进会，5月13日召开信访联席会暨信访维稳形势分析研判会，及时通报重复信访治理推进情况，对当前工作任务滞后的单位作出提醒，区委区政府针对重复信访治理工作提出具体要求：一要坚持“三到位一处理”原则，确保依法依规高质量化解；二要实行包案制

度，压实化解责任；**三要**坚持创新思维，探索破题之策；**四要**加强督察督办，确保进度质量；**五要**加强考核评价，严格责任追究。

## 二、强化机制，全面落实

**一是**成立专项工作小组，联合区街部门形成合力，对工作任务重的相关单位做好指导协助落实，对存在的困难问题及时做好协调分析，并主动与上级部门沟通，寻求解决办法。**二是**建立专项工作群，及时做好信息互通和任务落实。**三是**加强督查督办落实，由区委区政府督查室指派工作组，亲自参与、监督、指导治理重复信访化解工作的跟踪落实。

## 三、情法兼顾，多措并举

面对诸多重复信访问题，我区认真贯彻落实习近平总书记提出的“三到位一处理”工作要求，对群众诉求合理的问题解决到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理。“情理法”紧密结合，综合运用公共法律、社会心理、人民调解等服务方式，全力推动重复信访案件化解工作：一是发挥法律服务团队的专业作用，厘清信访事项的事实关系、法律关系，弥补信访队伍的不足，使化解工作更具合理性、合法性；二是借助心理咨询团队的专业力量，引导信访人逐步打开“心结”；三是运用人民调解服务的救济功能，对愿意通过人民调解的事项及时予以调解。

## 四、切实履职，以建化访

福田区在“十三五”期间，新增学位超4.3万座。2020年共新增学位2.3万余座，其中新建学校11所，幼儿园10

所。2021年，福田区计划新增学位超过7000座，其中新建学校2所，幼儿园3所。2020—2025年，福田区将新增公办义务教育学位6.1万座，新增幼儿园学位0.9万座，全面实现基础教育优质发展。目前我区已解决“上学难”的问题，下一步区教育局将解放思想、创新思路，满足辖区百姓对于“上好学”的期盼。同时，区教育局将结合社会现实情况和未来发展趋势，科学研判，依流程调整与完善学位积分制度，确保教育良性发展，努力化解积访重访矛盾。

## 五、管教并行，源头化解

针对涉众金融重复信访，区金融局、区信访局、福田公安分局及各街道办始终对风险化解、投资者教育两手齐抓，有力推动源头化解：一是落实市里相关工作统一部署，开展P2P网贷平台风险整治工作。借助会计师、律师事务所的专业力量，及时查清网贷平台风险情况，督促平台清退资金，加强资产清收，尽可能减轻损失群众损失，推动网贷平台风险逐步下降。二是配合监管部门开展私募基金风险防范工作。加强与深圳证监局关于辖区私募基金的信息共享和反馈，召集各部门和街道办参加深圳证监局组织的私募基金防范处置培训，提高风险防控能力建设，实现前端行政监管和后端风险处置的有效衔接。三是践行“金融为民”，推进居民金融素养工程。在辖区试点街道搭建金融社会服务科普阵地，制作科普资料、宣传视频，举办首届青少年金融科普大赛，组建金融义工队伍，开展“金融为老”服务系列活动，积极提升辖区居民金融素养和风险防范意识。

以上回复意见供参考，再次感谢各位代表对福田区工作的关注和支持！

